

bel

- 50 -

1986.08.15.

sb0066 a rendőrség közleménye
sb0067 házasságkötő terem népművészeti alkotásokkal
sb0068 az ars renata-együttes miskolcon
sb0069 kántor andor kiállítása szolnokon
sb0070 időjárás-jelentés
sb0071 pál lénárd látogatása hajdu-bihar megyében
sb0072 kapolyi lászló hazaérkezett moszkvából
sb0073 indiai fogadás
sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: császár tibor
fehér péter
izsák erika

- v é g e -

/mti/ mz ie
20.49 150886 1832

U

.-.

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371



Belföldi hírek

budapest, 1986. augusztus 16.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

budavári emléknep a televízióban

1986. augusztus 16. - buda visszavivásának 300. évfordulójára emlékező összeállítást sugároz szeptember 1-jén a televízió. délután kerül képernyőre az 1955-ben készült nagy sikerű operettfilm a gábor diák, ezt követi majd buda 1686 címmel az az ötven perces dokumentumfilm, amelyben szakály ferenc történész eleveníti fel az ostrom napjait és döntő eseményeit eredeti helyszíneken, valamint korabeli metszetek alapján.

este sugározzák „vajjon, s mikor leszen jó budában lakásom,, címmel sediánszky jános zenés irodalmi műsorát. az egyórás program korabeli magyar és külföldi dokumentumok, irodalmi anyagok - versek, jelenetek, anekdoták - felhasználásával mutatja be a hódoltság és a visszafoglaló csaták korának hétköznapjait. felidézi az összeállítás a magyarság küzdelmének európai viszhangját, a külföldi kortársak visszaemlékezéseit is. a műsorban benkő daniel és együttese mellett egyebek között bánffy györgy, balázs péter, andorai péter, juhász jácint, naksányi gellért és bencze ferenc működik közre.

érdekesség, hogy ugyanezen a napon az évforduló alkalmából az osztrák televízió kétórás német nyelvű élő adást sugároz a budavári palotából magyar, osztrák és német szakemberek részvételével. az adásba bekapcsolódik a bajor televízió is, s a műsor egy részét - szinkron-tolmácsolással - közvetíti a magyar televízió.

a program e napon Kodály budavári te deum című művével zárul. a buda visszavivásának 250. évfordulójára komponált művet az állami hangversenyzenekar szolgáltatja meg ferencsik jános vezényletével. egy, a mátyás templomban néhány esztendeje készült felvételtől.

/mti/
kp/cl/fr/gw ie
00.10 160886 1675

sb0002 4 160 mtib1002

uj iskolák a hajduságban

1986. augusztus 16. - befejezéséhez közeledik hajdu-bihar megyében a régi iskolák felújítása, tatarozása, s emellett új létesítményeket is átadnak rendelkezésükre a tanév kezdetére. a két szomszédos bihari településen - bagamérban és álmosdon - nyolc-nyolc tantermes általános iskolában kezdődhet meg a tanítás szeptemberben. debrecenben nyolc tanteremmel kibővítik a kiegészítő iskolát, tíz tanteremmel és tanműhellyel a könnyűipari szakmunkásképző intézetet, az építőipari szakközépiskola pedig négy tanteremmel és tornateremmel gyarapodik. hajdunánáson a szakmunkásképzőben hat további tanterem segíti az oktatást.

nádudvaron szeptemberre elkészül a száz gyermeket fogadó óvoda, szentpéterszegen hetvenöt gyereknek lesz helye a most épülő óvodában; debrecen új lakótelepén, a tócsóskertben kétszáz gyermeket vehetnek fel az új óvodába. /mti/

szü/az/mz ie
00.11 160886 0899

sb0003 4 160 mtib1003

Levéltár a kuriában

1986. augusztus 16. - a műemléki felügyelőség által jóváhagyott tervek szerint restaurálták a karancskeszi záhorszky-prónay kuriát. a xviii. század végén klasszicista stílusban épült ház a múlt század végéig a prónay család, később gazdatisztünk lakhelyéül szolgált. a felszabadulás után a gépállomástól a kisz-klubig sokféle intézmény működött benne. az eredeti állapotok szerinti helyreállítása a nógrádi múlt egy jeles építészeti alkotásának fennmaradását szolgálta. a háromszáz négyzetméter alapterületű épületben most méltó otthonra talált a megyei Levéltár egy részlege. a volt salgótarjáni és pásztori járás 1950-től számontartott és rendezett tanácsli iratait helyezték el itt. a raktárakon kívül a Levéltárban munkaszobát, a kutatók számára lakószobákat rendeznek be. kialakítanak továbbá egy községtörténeti múzeumot is, amelyben a helybeli iskolák tanulóinak rendhagyó történelem órákat, levéltári gyakorlati foglalkozásokat tartanak. /mti/

csiz/má/az/mz ie
00.11 160886 1001

sb0004 4 150 mtib1004

megérkezett a napraforgó martfüre

1986. augusztus 16. - a tartós kánikula hatására a vártnál gyorsabban érik a napraforgó, az alföld számos részén megkezdődött az olajos magvak betakarítása. a hét végén beérkezett az idei első szállítmány a martfüi növényolajgyárba is; a nagymágócsi egyetértés tisz-ből küldték. a napokban békés, csongrád, szolnok és bács-kiskun megye napraforgótábláiról is utnak indulnak a magvakkal teli gépkocsik.

a gyárban jelenleg a repce feldolgozása folyik, a 48 ezer tonna idei rekordterméséből még hét-nyolc napra való mennyiség van hátra. a napraforgó sajtolását augusztus utolsó hetében kezdik meg; naponta ezer tonna magból préselik ki az olajat. /mti/

end/rné/az/mz ie
00.12 160886 0720

sb0005 4 150 mtib1005

virágellátó gt

1986. augusztus 16. - virágellátó gazdasági társulás alakult szolnok megyében a szolnoki városi tanács közterület fenntartó intézményének kezdeményezésére. az együttműködésben hat város - szolnok, turkeve, mezőtúr, karcag, törökszentmiklós és tiszafüred - városgazdálkodási vállalatjai vesznek részt. terveik szerint lehetőségeik jobb kihasználásával évente tíz millió forint értékű vágott virágot, cserepes dísznövényt, parkba való zöldet termelnek majd, az eddiginél szélesebb választékot és főleg olcsóbb virágokat szállítanak a piacokra és a szaküzletekbe. /mti/

end/fné/az/gw ie
00.12 160886 0612

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

csurog a bodza vére

1986. augusztus 16. - a dél-dunántulon feketére érett a bodza termése, amelynek rubinpiros, kellemes aromájú levét szörpök festésére használják fel. az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat pécsi üzemzetősége száz tonnányi bodzát gyűjt a baranyai-tolnai tájon. az igénytelen bokorfa - más növényektől eltérően - jól tűrte az aszályt és a forróságot, s tenyérnyi tűrtöket hozott; helyenként valósággal feketéllik a bodza termésétől az utak mente és az erdők széle.

a vadgyümölcs egy részét tőkés országokba exportálják: lehűtött állapotban kamionokkal szállítják a külföldi cégeknek. más részét a szőlőhöz hasonlóan kipréselik a vállalat pécsváradi feldolgozó üzemében. az így nyert piros levét - a bodza vérével - azután további kezeléssel élelmiszerek színezésére teszik alkalmassá.

a bodza a legelterjedtebb vadon termő gyümölcsünk, régen a koldusok gyümölcsének csufolták, s valóban: sok helyütt főztek belőle lekvárt, erjesztettek belőle pálinkát a falvak szegényei. az utóbbi időben az élelmiszeripari szakemberek felismerték a korábban haszontalannak tartott, lenézett bodza értékét, s a szintetikus színezőanyagok helyett mindinkább ezzel a természetes gyümölcslével festik élénk színűre a szörpöket, lekvárokat, konzerveket. /mti/

igó/bné/mz az ie
00.13 160886 1315

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

talált tárgyak

1986. augusztus 16. - akárcsak az utóbbi években, ezen a nyáron is nagy forgalmat bonyolít le a talált tárgyak központi hivatala a fővárosban, hiszen sokan felejtik holmijukat taxiban, telefonfülkében, vagy vesztik el az utcán. igaz, ebben az évben jóval kevesebb elkallódott dolgot szállítottak be a megtalálók az engels téri „raktárba”, mint tavaly ilyenkor, de augusztus közepéig így is 945 elveszett tárgyat vettek át a hivatalban, s ezeknek csak mintegy feléért jelentkeztek a tulajdonosok.

a legtöbben kulcsaikat hagyják el, több dobozzal van belőlük a polcokon, de sok szemüveget, esernyőt, pénztárcát, kesztyűt, kalapot is őriznek itt. több elveszett babakocsi és kerékpár, egy kötőgép, egy hatalmas bőrönd, rádió, erősítő, videokazetta, paróka és orvosi táskák is szerepel a talált tárgyak listáján. a strandszezon kezdete óta rengeteg furdőruhával és törölközővel bővült a hivatal „készlete”,.

a számla kiegyenlítésének különös módját választotta az az utas, aki fizetés helyett varrógépét hagyta egy taxiban, amikor rövid időre kiszállt a kocsiból. természetesen a taxis most is várhatná, mivel azóta sem nála, sem a hivatalban nem jelentkezett.

a hazánkban nyaraló külföldiek is gyakran megfordulnak az engels téri hivatalban, keresik elveszített utlevelüket, egyéb irataikat. nekik itt nem tudnak segíteni, mert az utiokmányokat a brfk igazgatásrendészeti osztályának küldik meg, a többit pedig a külügyminisztérium megfelelő szervéhez továbbítják.

a talált tárgyak központi hivatalában négy hónapig őrzik meg a különböző elveszített dolgokat. amennyiben addig nem találják gazdára, a megtaláló akkor tarthat rá igényt, ha közterületről, például utcáról vitte be. ellenkező esetben értékesítik a holmikat.

/mti/
sa/fr/gw ie
00.14 160886 1793

-.-

bel

- 6 -

1986.08.16.

sb0008 4 130 mtib1008

a petőfi csarnok vendége - immo buhl

1986. augusztus 16. - a világhírű nszk-beli immo buhl és táncgyűjtése vendégszerepel augusztus 21-én, csütörtökön 20 órakor a petőfi csarnokban. a nürnbergben élő táncosnő a modern táncművészet expresszionista irányzata mellett kötelezte el magát és a műfaj egyik leghíresebb eredeti egyéniségévé vált. művészetére az absztrakt, a groteszk a jellemző. együttesét öt esztendeje alapította. szóló és társulati előadásait rendszerint a fiatal generációk és a szakmabeliek látogatják. /mti/

k cs/cl/fr/gw ie
00.14 160886 0559

-.-

bel

- 7 -

1986.08.16.

sb0009 1 130 mtib1009 /gyonshiri/

maprjal - záróülés

1986. augusztus 16. - szombaton reggel megkezdődött az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége vi. világtalálkozójának záró plenáris ülése. a budapesti kongresszusi központban mintegy kétezer orosz nyelvű résztvevővel a szekcióvezetők beszámolóját hallgatta meg a nyelvoktatás tudományos módszereiről, az orosz nyelv- és irodalomkutatás új irányzatairól, a kisiskolások és óvodások orosz nyelvi képzéséről, illetve a video és a számítógép alkalmazásának lehetőségeiről folytatott eszmecsereket tapasztalatairól.

az összegző ülést követően megkezdte munkáját a maprjal közgyűlése. /mti/
t/kj/fr/mz -ár

09.40 160886 0647

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

közlekedési balesetek

1986. augusztus 16. - a szaboc-szatmár megyei petneháza külterületén pénteken késő este az egyik utkanyarban kaskötő jános 42 éves villanyszerelő, nyírkarászi lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről és egy fának ütközött. kaskötő jános és egyik utasa, herczku lászló 52 éves magánkereskedő, nyírkarászi lakos a helyszínen, másik utasa, kaskötő jánosné 35 éves háztartásbeli a kórházban meghalt. egy további utas súlyos sérülést szenvedett. a baleset okának megállapítását a rendőrség szakértők bevonásával folytatja.

hatvan külterületén fíró károly 36 éves gépkocsivezető, albertirai lakos a máv tehergépkocsijával nekiütközött a volán vállalat előtte haladó pótkocsis teherautójának. fíró károly utasai közül szilágyi józsef 30 éves máv-dolgozó, budapesti lakos a kórházba szállítás közben meghalt, a vezető és a másik utas súlyos sérüléseket szenvedett. a baleset oka: fíró károly szabálytalanul

előzött. /mti/
öz/mz -ár
09.56 160886 0980

17

-.-

bel

- 8 -

1986.08.16.

sb0011 4 150 mtib1011

véget ért a nyári vásár /1. rész/

1986. augusztus 16. - szombaton befejeződött a ruházati cikkek két hetes nyári kedvezményes vására. az idén az időjárás is kedvezett, a kánikulában nagy volt a keletjük a strandcikknek, a könnyű ruháknak és a pólóknak, valamint a szandáloknak.

az ország 37 centrum áruházában engedményes áron csaknem 130 millió forint értékű áru, a vásári alap mintegy 70 százaléka talált gazdára. már az első héten elfogyott a centrum áruházakból a férfi pantallók, valamint a vékony nyári ingek és pólók javarésze, s a cipőkből is megcsappant a választék. női ruhákból, szoknyákból és bluzokból, valamint gyermekruházati cikkekből azonban még a vásár második hetében is tudtak elegendőt és divatosat kínálni. sikere volt annak a kezdeményezésnek, hogy az idén két budapesti centrum áruházban, az otthonban és a divatcsarnokban szőnyegeket is bevontak a vásárba.

jelentős forgalmat bonyolítottak le a skála-coop áruházai és üzletei is, ahol a kedvezményes áruk 97 százaléka fogyott el, 155 millió forintért. a skálákban a második héten is széles volt a választék, mert az áruházak kicserélték egymás között azoknak a cikkeiknek egy részét, amelyekből viszonylag nagyobb készleteik voltak. főként a nagycsaládosoknak kedvezett, hogy a skála hitelakciójának keretében az engedményes ruházati cikkekből is bevásárolhattak.

a ruházati bolt vállalat üzleteiben több mint 21 millió forintért vásároltak a vevők a kedvezményes kínált termékekből, amelyeknek háromnegyed része kelt el. férfi pantallókból a vásár negyedik napjára már csak a kisebb méretekben maradt, napok alatt elfogytak a férfi és a kamasz uszók is. a női ruhák közül elsőként a nagyobb méretek fogytak ki.

a módi boltjaiban a vásári árualapnak több mint 80 százalékát vették meg, mintegy 11 millió forintért.

a szivárvány áruházakban a vásári alap 70 százaléka fogyott el. ez valamivel elmaradt ugyan a tavalyi vásár forgalmától, de a szivárvány áruházakban már az ezt megelőző hónapokban is rendeztek különféle kedvezményes akciókat. a vásárban most a cipők és különféle kelmek bizonyultak a legkelendőbbeknek. /folyt. köv./

be/mz
09.59 160886 2160

17

--

bel

- 9 -

1986.08.16.

sb0012 4 150 mtib1012

véget ért a nyári vásár /2. rész/

a vásár ideje alatt a kispesti szivárvány áruház egész árukészlete elkelt, amelyet 50 százalékos kedvezményel árusítottak ki. ez az áruház most bezárja kapuit, és csak egy hónap múlva nyit újra, amikor majd csak olcsó árukat kínál.

az idei vásárban a tavalyinál 20 százalékkal nagyobb forgalmat értek el a cipőbolt vállalat üzletei: engedményes áron a két hét alatt 26 millió forint értékű lábbeli talált gazdára. a vállalat boltjaiban már a vásár előtt két héttel olcsóbban lehetett megvenni a női szandálokat, de bőven maradt erre a két hétre is. az idei vásáron a tavalyinál 100 ezer párral több gyermekcipőt kínált a vállalat, s megfelelő volt a méretválaszték is. a megmaradt női és gyermekszandálokat továbbra is 30-40 százalékos engedménnyel kínálják az üzletek, amíg a készlet tart.

a megyei kereskedelmi vállalatoknál is jelentősen megnőtt a forgalom ezekben a hetekben. szinte minden vidéki városban a nyári szandáloknak és ruháknak volt a legnagyobb keletje, míg fürdőruhát sokhelyütt hiába kerestek a vásárlók, mert alig maradt a vásár heteire, s ami volt, az is gyorsan elfogyott. csongrád megye legnagyobb, „komplett”, elnevezésű kereskedelmi vállalatának üzleteiben csaknem 40 millió forint értékű engedményes áru fogyott el, s leginkább a gyermek- és bakfis ruhákat keresték a vevők. a győri arrabona szövetkezeti nagyáruházat a két hét alatt 350 ezren keresték fel és több mint 10 millió forint értékű kedvezményes árut vásároltak. a hajduságban a tavalyinál nagyobb volt az engedményes áron kínált cikkek mennyisége és választéka, s forgalmuk is megnőtt. a tatai centrum áruház polcai is gyorsan üresedtek, így is megmaradt csaknem 1 millió forint értékű nyári áru. ezeket a következő hetekben 50 százalékkal olcsóbban kínálják, amíg a készlet tart.

a baranya kereskedelmi vállalat is meghosszabbította nyári vásárát, a hónap végéig a megye különböző pontjain működő üzleteiben árengedménnyel kínál egyes iparcikkeket. a jövő hét elején husz százalékkal olcsóbban árusítják az iskolatáskákat, a hét második felében pedig vegyes-vásárt rendeznek husztól ötven százalékgig terjedő árengedménnyel. a hónap utolsó hetének első napjaiban elektromos háztartási kisgépeket, porszívókat, bojlereket, rádiókat és lemezjátszókat kínálnak 20-40 százalékos engedménnyel. augusztus 30-ától szeptember 8-áig pedig kedvezményes tréningruha-vásárt rendeznek. /mtl/

be/ráb, szü, dén, cser, kász/st/mz -ár
10.03 160886 2470

17

--

sb0013 4 150 mtib1013

kaktuszkiállítás a fővárosi állatkertben

1986. augusztus 16. - kaktuszkiállítás nyílt szombaton a fővárosi állatkert pálmaházában, abból az alkalomból, hogy 60 évvel ezelőtt alakult meg budapesti a kaktuszgyűjtők első szakköre. azóta már országsszerte alakítottak klubokat, szakköröket a kaktuszok kedvelői, gyűjtői, s most munkájuk javarészeben gyönyörködhetnek a látogatók. a bemutatón kiállítanak ugynevezett pozsgás növényeket is, amelyeknek igen magas a víztartalmuk, s ettől vastag, húsos a levelük. az augusztus 24-ig nyitvatartó kiállítás keretében kaktuszvásárt is rendeznek. /mti/

be/sl/mz -ár
10.04 160886 0619

--

sb0014 1 130 mtib1014 /gyonshir/

aratón^{ünnep} pakson

1986. augusztus 16. - országos ünnepséggel egybekötött megyei aratónap kezdődött szombat délelőtt pakson. tíz órakor a tolna megyei kisváros központjából felvonulás indult az atomerőmű lakótelepére. a felvonuláson részt vesznek a tolna megye különböző vidékeiről érkezett aratók, kombajnvezetők, továbbá molnárok, pékek, és velük együtt több népi együttes tagjai is. a művelődési ház előtti téren naggyűlést rendeznek, amelyen villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár mond ünnepi beszédet. délután kulturális és sportműsor várja az atomváros vendégeit, este pedig aratóbál lesz. /mti/

gem/kjné/mz -ár
10.06 160886 0653

--

sb0015 4 180 mtib1015

visszakapta balkarját az nszk-beli kislány

1986. augusztus 16. - szombaton hazautazott az nszk-ba nicola brehm 12 éves kislány, akin sikeres kéz visszavarró műtétet hajtottak végre a győri kórház baleseti sebészetén.

nicola brehm a szüleivel nyaralt a balatonon. július 25-én szenvedett autóbalesetet badacsonyi térségében. a baleset következtében leszakadt a balkarja. a mentők először a tapolcai kórházba vitték, majd onnan győrbe szállították.

a bonyolult műtétet dr. király géza kézsebész főorvos irányításával hajtották végre. a kislány összesen 20 óra 15 percet fektet a műtőasztalon. balesetet szenvedett és visszavart kezében többször is megszűnt a vérkeringés; ezért összesen négy műtétet végeztek el.

nicola brehm 22 napot töltött a győri kórházban. az orvosok és az ápolók mindent elkövettek, hogy a kislány a szokatlan körülmények között is jól érezze magát.

nicola brehm az elmúlt napokban már gyógytornán vett részt. vállát, karját máris mozgatni tudja. az ujjak „életrekelése”, azonban még hosszabb időt vesz igénybe, ezért a gyermeket szombaton győrből bécsbe, onnan mentőrepülőgépen további rehabilitációs kezelésre egy müncheni klinikára szállították.

a győri kórházban ez volt a második olyan műtét, amellyel baleset során elvesztett végtagot varrtak vissza. /mti/

őz/cser/mz -ár
11.02 160886 1343

gy

--

sb0016 4 160 mtib1016

országos nemzetiségi fesztivál

1986. augusztus 16. - szombaton kiállítások megnyitásával és falusi vendégszereplésekkel folytatódott tatán a 21. országos nemzetiségi fesztivál, a hazánkban élő nemzetiségek nagyszabású kulturális találkozója, az együttesek ezen a napon tatán kívül bakonyszombathelyen, sárisápon és nyergesujfalun is szerepeltek, az alkotmány évfordulójának tiszteletére rendezett falusi ünnepségeket színesítették műsoraikkal. a tatai német nemzetiségi múzeum udvarán kiállítást nyitottak a magyarországi németek egykori mezőgazdasági eszközeiből. a helyőrségi művelődési otthonban a német származású festőművész, sz. bayer erzsébet kiállítása várta az érdeklődőket: 30 alkotása a német nemzetiségek életét, hagyományait ábrázolja. vasárnap rendezik meg a fesztivál gálaestjét a tatai néppark szabadtéri színpadán. a gálaműsorban a fesztiválon résztvevő valamennyi együttes szerepel: színpadra lép a délszláv nemzetiséget képviselő deszki „bánát”, néptáncgyűttes, a pécsi „august senda”, asszonykórus és vízi antal zenekara, a német nemzetiségi együttesek képviselőiben a mórágylai „völgyes népe”, táncgyűttes, és a soroksári német nemzetiségi együttes szerepel. a kiskőrösi petőfi művelődési központ táncgyűttese és a kesztölczi pávakör szlovák népi hagyományokat mutat be. a hazánkban élő románokat a méhkeréki nyisztor házaspár és a méhkeréki művelődési ház ifjúsági tánc csoportja, továbbá a kétegyházi kisz-táncgyűttes és a battonyai román klub női kórusa képviseli. fellép a magyar váraljai népi együttes és a magyarországi görögök kulturális egyesületének tánc csoportja is. /mti/ *zokó*
ráb/vné/mz -ár

11.53 160886 1641

--

sb0017 4 130 mtib1017

felavatták fonyódon az új vasutállomást

1986. augusztus 16. - több mint egy hónappal a tervezett határidő előtt szombaton átadták a fonyódi új vasutállomás épületét. az 1600 négyzetméter alapterületű állomáson a kényelmes forgalmi irodában, a távirtdában és a többi helyiségben 150 vasutas dolgozik majd. a két nemzetközi és hat belföldi pénztárnál nyáron naponta 10-12 ezer utas válthat jegyet viszonylag rövid idő alatt. az állomáson két váróterem szolgálja az utazók kényelmét.

M

a beruházáshoz a MÁV 30 millió, az utasellátó vállalat 4,5 millióval, a Siotur 2,4 millió, a Kapos Volán pedig 500 ezer forinttal járult hozzá. cserébe ezek a vállalatok is kirendeltséget nyithattak az új állomáson.

a munkálatokat még nem fejezték be, ebben a tervidőszakban egy szociális épületet emelnek, az újonnan avatott állomás mellé pedig korszerű aluljárót terveznek, amelyen át majd a település balaton felé tartó gyalogosai biztonságosan jutnak át a vasút-közút kereszteződésén. már hozzáláttak a modern vasútbiztosító-berendezések szereléséhez is. /mti/
Lad/mz -ár

11.57 160886 1086

--

sb0018 4 130 mtib1018

bezárult a georgikon nyári egyetem

1986. augusztus 16. - a nemzetközi georgikon nyári egyetem szombaton keszthelyen bezárta kapuit. a helyi agrártudományi egyetem a tit-tel körülte 20. alkalommal rendezte meg a tiznapos kurzust, amelynek ezúttal dán, csehszlovák, ndk-, illetve nszk-beli és svéd hallgatói - mezőgazdászok, biológusok, ökológusok - voltak. a szeminárium központi témájaként a környezetvédelem hazai helyzetével foglalkoztak a résztvevők, az ezzel kapcsolatos kutatások, eredményeiről, a további feladatokról, valamint az agrártechnológiák fejlesztésének környezetvédelmi és gazdasági szempontjairól a házigazda egyetem szakemberei tartottak előadásokat. Lehetőséget nyújtott a program a balaton és a kis-balaton élővilágának megismerésére is. /mti/
tas/kné/mz -ár

12.02 160886 0796

M

--

bel

- 14 -

1986.08.16.

sb0019 4 180 mtib1019

vizkorlátozás csornán

1986. augusztus 16. - szombaton déltől elsőfoku vizkorlátozás lépett érvénybe csornán. a vizkorlátozás nemcsak a lakossági felhasználásra terjed ki, hanem az üzemek, intézmények vízfogyasztására is. tilos a kertek a közterületek, parkok, utak locsolása. a tilalom betartását szigorúan ellenőrzik, és megszegőit megbírságozzák. /mti/
csér/mz -ár

12.04 160886 0384

--

sb0020 4 160 mtib1020

jósvárosi napok

1986. augusztus 16. - nyíregyháza legnagyobb lakótelepén szombaton megkezdődött a jósvárosi napok augusztus 20-án záruló rendezvénysorozata. az először tíz esztendővel ezelőtt megtartott, eredetileg tömegsport-programként indult rendezvény mára a legkülönbözőbb kulturális bemutatókkal, szórakozási lehetőségekkel szélesedett, s város egészéből vonzza az érdeklődőket.

ezekben a napokbanⁿ egyszerre több helyszínen zajló sportbemutatók, autós-, motoros-, kerékpáros versenyek, számítógépes játékok, néptáncgyűjtések műsorai, színpadi bemutatók várják a nyíregyházi lakosságot. /mti/
ács/mz -ár

12.06 160886 0634

07

--

bel

- 15 -

1986.08.16.

sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1986. augusztus 16. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 33. játékhétén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 59 fogadónak volt, nyereményük egyenként 175.980. - ft,

3 találata 8.044 fogadónak volt, nyereményük egyenként 645. - ft,

a 2 találatos szelvények száma 251.068 darab, ezekre egyenként 26. - ft-ot fizetnek. /mti/

mz -ár
12.16 160886 0491

--

sb0022 4 130 mtib1023

befejezte munkáját a mapriai kongresszusa /1. rész/

1986. augusztus 16. - békefelhívás elfogadásával szombaton befejezte munkáját az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetségének vi. világkongresszusa. a budapesti kongresszusi központban megtartott záró plenáris ülésen pócs ilona, a mapriai alelnöke köszöntötte a hatnapos tanácskozás mintegy kétezer résztvevőjét.

ezt követően a világ minden táját képviselő orosz nyelv- és irodalomtanárok vitalij kosztomarovnak, a nemzetközi szövetség főtitkárának, ervin wedel nszk-beli és kurt gabka ndk-beli professzornak, a mapriai alelnökeinek, valamint olga mitrofanovának, a moszkvai puskin orosz nyelvi intézet igazgatóhelyettesének előadásában meghallgatták a szekciók munkájáról szóló összefoglaló jelentéseket.

a beszámolóik hangsúlyozták: a nyitó plenáris ülést követően 16 szekcióban, kerekasztal-konferenciákban és tudományos tanácskozásokon vitatták meg a ruzsisták a nyelvoktatás tudományos módszereinek, az orosz nyelv- és irodalom oktatása új irányzatainak kérdéseit, s folytatták alkotó véleménycserét a nyelvtanítás időszerű tennivalóiról. a világ 66 országából érkezett szakemberek élénk vitát folytattak arról is, hogy a korábbi jó tapasztalatok

07

hasznosításán túl milyen új eszközök, módszerek alkalmazása segíti a hatékonyabb idegennyelv-tanítást. Különösen nagy érdeklődés kísérte az oktatási folyamatba mind jobban bekapcsolható új technikának, a számítógépnek és a videonak a felhasználási lehetőségeit taglaló szekció munkáját.

első ízben rendeztek kerekasztal-konferenciát a kisiskolások és az óvodások orosz nyelvi oktatásának lehetőségeiről. a résztvevőknek módjuk volt a magyar gyakorlat megismerésére is: népes pedagógus csoport tanulmányozta egy xx. kerületi óvodában a játékos foglalkozások módszerét és győződhetett meg az elért eredményekről.

gazdag lehetőséget adott a találkozó arra is, hogy a különböző fórumokon elhangzottakat hazatérve hasznosíthassák az orosz nyelvtanárok, akik a rendezvény alkalmából nyílt könyvkiállításon látható módszertani, nyelvészeti és irodalmi tankönyvek mellett számos propagandaanyagot is tanulmányozhattak, s filmvetítéseken szemlélhették meg a különböző országokban készült nyelvleckéket, módszertani anyagokat. /folyt. köv./

t/kj/mz

12.51 160886 2278

--

sb0023 4 130 mtib1024

befejezte munkáját a maprjal kongresszusa /2. rész/

a tanácskozás résztvevői kifejezték reményüket, hogy a budapesti kongresszus jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy világszerte még többen és minél eredményesebben tanulják az orosz nyelvet.

a maprjal kongresszusának záróülésén elfogadott békefelhívás hangsúlyozza: az orosz nyelv- és irodalomtanárok vi. nemzetközi kongresszusa küldötteinek meggyőződése szerint valamennyi nyelvtanár arra hivatott, hogy a nyelvet tanulókat a népek közötti kölcsönös megértés, barátság és bizalom szellemében nevelje. a dokumentum a továbbiakban kiemeli: a nyelvtanár munkájának lényege, hogy az embereket az egymással való érintkezésére, egymás megismerésére és jobb megértésére tanítsa. az ellenségeskedéssel, gyűlölettel és militarizmussal szemben a pedagógusoknak a humanizmus, az erkölcs és a lelkiismeret szellemében kell cselekedniük. kötelességük segíteni abban, hogy az emberek felismerjék azt az egyszerű igazságot: az emberiség tud háboru nélkül élni, és így is kell élnie. ezért azonban küzdeni kell. a felnövekvő nemzedék tudatában meg kell erősödni annak a gondolatnak, hogy a mai világban az atomfegyverek alkalmazása világméretű katasztrófa kezdetét jelentené.

M

feltárva az orosz nyelv és irodalom gazdagságát, arra törekszünk - hangsúlyozza a dokumentum -, hogy a nyelvtanulók a jó és az igazságosság eszméit, az emberi civilizáció eredményeit magukévé tegyék. az orosz nyelv tanításakor azt keressük, ami a népeket egyesíti és nem azt, ami elválasztja.

mi, 66 ország orosz nyelv- és irodalomtanárai felhívunk mindenkit, aki nyelvet tanít, hogy határozottan lépjen fel a béke és az országok közötti párbeszéd érdekében. az erőfeszítések egyesítésére, az emberiség önpusztításának megakadályozására irányuló békekezdeményezések támogatására szólítunk fel mindenkit. felhívással fordulunk az idegen nyelvek oktatóinak nemzetközi és nemzeti szervezeteihez, hogy használjanak fel minden lehetőséget az atomfegyverek és más tömegpusztító eszközök mielőbbi betiltása és teljes megsemmisítése érdekében - hangsúlyozza végezetül a felhívás.

a kongresszus befejezését követően megkezdődött a nemzetközi szövetség közgyűlése. a vasárnap záruló közgyűlésen a maprjal munkájáról szóló főtitkári beszámolóját követően a küldöttek várhatóan elfogadják a szövetség következő négyéves munkatervét, s megválasztják a testület tisztségviselőit. /mti/

t/kj/mz -ár

12.54 160886 2432

--

sb0024 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

tovább tart a szárazság

középpontjával skócia fölött egy mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek hidegfrontja ma hajnalra elérte az alpok térségét, ahol jelentősen legyengült, felhőzete szétszakadozott. a kárpát-medencében és környékén valószínűleg a továbbiakban is a leszálló légmozgások alakítják az időjárást, ezért a szárazságot enyhítő csapadéokra egyelőre várni kell.

hazánkban pénteken napos, száraz idő volt, a déli szél csupán néhány helyen élénkült meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 25 és 30, a hajnali minimum pedig zömmel 11 és 16 fok között alakult.

M

szombat délelőtti az ország nagy részén folytatódott a derült idő, csupán a dunántúlon növekedett meg helyenként a felhőzet, a hőmérséklet 11 órakor 22 és 27 fok között alakult az országban.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22.4 fok volt, ez 1.0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

11 órakor a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 23 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengenzintés átszámított légnyomás 1018 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

több órás napsütés mellett időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb nyugaton, északnyugaton lehet egy-egy zápor. a déli, délnyugati szél napközben megélénkül, a dunántúlon megerősödhet, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet 26 és 31 fok között várható.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

időnként felhősödés zavarja meg a napsütést, száraz idő várható, a déli, délnyugati szél néha megélénkül, a hőmérséklet késő este 23, hajnalban 15 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

a déli szél időnként megélénkül, esetleg megerősödhet, időnkénti erősebb felhősödés várható, zápor nem valószínű, a hőmérséklet csúcserőrtéke 27 és 29 fok között, a késő esti órákra 22 fokig hűl le a levegő, a tó vize 23 fokos.

a duna vízállása budapestnél 228 cm, a víz hőmérséklete 22.8 fok. /mti/ mz -ár
13.41 160886 2322

07

--

sb0025 4 150 mtib1026

törökkori játszónáz visegrádon

1986. augusztus 16. - a törökök visegrádról való kiűzésének 200. évfordulója alkalmából látványos zenei és néptáncbemutatót tartottak szombaton a visegrádi királyi palota szabad területén. a népes nézősereg, közöttük nok-beli, osztrák és csehszlovák turisták régi magyar táncokból, történelmi énekekből, kuruc dalokból láthattak, hallhattak bemutatót korabeli hangszerek kíséretében. a mátyás király múzeum rendezésében a gyerekeknek törökkori játszónáz szerveztek, ahol régi játékok készítését tanulhatták meg a kicsinyek. fellépett többek között a hungária kamara táncgyűttes is. a program szervezője kapcsolódik a múzeum új kiállítási anyagához, amely a visegrádi vár törökkori történetével, régi fegyverekkel, használati eszközökkel ismerteti meg a látogatókat. /mti/

kru/an/mz -ár
14.24 160886 0834

--

sb0026 4 130 mtib1027

faluházavatás homokkomáromban

1986. augusztus 16. - faluházát avattak szombaton a zala megyei homokkomáromban. a példás társadalmi összefogással, alig 10 hónap alatt elkészült épület gyűlések, pódiumestek, ismeretterjesztő előadások, bálók és lakodalmak rendezésére egyaránt alkalmas. itt kapott helyet a könyvtár, az orvosi rendelő és a helyi előljáróság irodája is. az új intézményhez tartozó melléképületben klubhelyiség is található. /mti/

tas/kn6/mz -ár
14.25 160886 0474

MK

--

sb0027 4 150 mtib1028

aratónap pakson /1. rész/

1986. augusztus 16. - szombaton tolna megyei aratónapot tartottak pakson, amelyhez ünnepi nagygyűlés kapcsolódott. az aratónapon tizezernél többen vettek részt, köztük 41 tolna megyei termelőszövetkezet és állami gazdaság képviselői, aratómunkások, továbbá a malom- és a sütőipar dolgozói.

a paksiakat zenés ébresztő köszöntötte, majd megnyitották az atomerőmű lakótelepén rendezett kiállításokat. a művelődési házban néprajzi kiállítás mutatta be a régi aratás eszközeit és az egykori paraszti élet tárgyi emlékeit, az intézmény melletti hatalmas téren pedig a mai legmodernebb mezőgazdasági gépeket vonultatva fel a kszé agrárfejlesztő közös vállalat. a művelődési ház árnyékot adó oldalánál termékbemutatót rendeztek a tolna megyei kertbarát-körök zöltségfélékből és gyümölcsökből.

az aratónap legmozgalmasabb eseménye a délelőtti felvonulás volt, amikor a paksi új városközpontból felhajtott egy hosszú lovaskocsi-sor a kishegyre, a lakótelepen lévő művelődési ház elé, vendégekkel, búzás zsákokkal rakottan. őket teherkocsin térsziát dagasztó fiatal pékek követték, majd tolna megye leghíresebb népi együttese vonultak a menetben és bemutatták színpompás műsorukat a téren összegyűlt hatalmas tömegnek.

az aratási felvonulás után nagygyűlést tartottak, amelyen jákli péter, paks város tanácselnöke köszöntötte a vendégsereget, köztük tolna megye párt-és állami vezetőit, ezután villányi miklós, mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár mondott ünnepi beszédet.

- esztendőről esztendőre istván király napján, alkotmányunk ünnepén tisztelgünk az új kenyér előtt is, ünnepeljük a dolgozó embert, az élet értelmét adó és az életet formáló munkát. ünnepeljük, mert a munka eredményeként van kenyérünk, és a hárommillió koldus országából a munkások, a parasztok, az értelmiségiek, valamennyi dolgozó ember történelmi összefogásának eredményeként lett a dolgozó emberek otthona ez a haza - hangsúlyozta egyebek között villányi miklós, majd így folytatta:

- a kenyér ünnepének biztonságos hátterét a felszabadulás után - az ország iparosításával párhuzamosan - a magyar mezőgazdaság felemelkedése nyújtja. ez a mezőgazdaság egymillió embernek és családtagjának ad a tisztességes munkáért emberi megélhetést, biztos napot. az utóbbi negyedszázadban olyan agrárpolitika érvényesül nálunk, amely kitűnő alapot nyújt az egész társadalom számára hasznos törekvések valóra váltására - mondotta. - ezt az agrárpolitikát erősítette meg az mszmp xiii. kongresszusának határozata. /folyt. köv./

pr/gw/mz
15.07 160886 2579

MK

sb0028 4 130 mtib1029

aratónap pakson /2. rész/

az élelmiszergazdaság fő célja a hazai szükségletek kielégítése, az export árualapok megtermelése mellett az eddig elért magas termelési szintet stabilizálása, fejlesztése, a minőség, a nemzetközi versenyképesség folyamatos javítása. erre reális lehetőségünk van, de a lehetőség hasznosítása igen nagy erőfeszítéseket követel.

- az előző ötéves tervben a mezőgazdaság dinamikusan fejlődött, de el kell mondanunk azt is, hogy szaporodtak a gondjaink is. amikor a kilábolás utjait keressük, mindenekelőtt tudomásul kell vennünk azokat a folyamatokat, amelyek a világ mezőgazdaságában, agrárkereskedelmében lejátszódnak, termékeink egyharmadát ugyanis csak külföldön tudjuk értékesíteni. a világpiac árai sajnos nagyon alacsonyak. akarjuk, nem akarjuk ehhez kell igazodnunk! ez a helyzet természetesen mind a népgazdaságban mind az egyes üzemekben gondot okoz, nem is keveset. mégis, a kormányzat eszközeivel épp úgy mindent meg kell tenni a kibontakozás érdekében, ahogy az üzemeknek is vállalatniok kell a maguk részét.

a kialakult feszültségek feloldása, a jelenlegi tervidőszak minden korábbihoz képest nagyobb agrár céljainak megoldása végett folyamatosan sokoldalú intézkedéseket tettünk és teszünk. a központi irányításban mindenekelőtt arra törekszünk, hogy a közgazdasági szabályozó rendszert időről időre igazítsuk a körülményekhez. javítjuk a mém operatív szakmai irányító munkáját is. gyorsítjuk a kutatási eredmények hasznosulását, a hatósági felügyelet erősítésével fejlesztjük a takarmánygazdálkodást, a tenyészállat-ellátást, az agrártermékek forgalmazását.

- ezen az arató ünnepen mindezt azért is hangsúlyoznunk kell, mert a nemrég véget ért aratás a résztvevők példásan szervezett munkája, áldozatos helytállása ellenére sem hozta meg a kívánt eredményt. az idei aratás tapasztalataiból tehát le kell vonnunk azt a következtetést, hogy ha a jövőben az idejéhez hasonló jó minőségű, de a terveknek megfelelő mennyiségű kalászos gabonát akarunk termelni, akkor át kell gondolnunk - az irányításnak is, az üzemeknek is - a növénytermesztés helyzetét és meg kell tenni azokat az intézkedéseket, amelyek révén kiküszöbölhetők az idei évben tapasztalható fogyatékoságok - zárta beszédét a mém államtitkára.

az aratónap délutáni programjában népi együttesek léptek fel, továbbá sport- és repülőbemutató szórakoztatta a közönséget, este pedig aratóbált rendeztek. /mti/
gem/gw/mz pr sl

15.11 160886 2455

MK

sb0029 4 150 mtib1030

erdész-vándorgyűlés szolnokon

1986. augusztus 16. - szakmai tanulmányuttal és bemutatóval ért véget szombaton az országos erdészeti egyesület kétnapos vándorgyűlése szolnokon. a zárónapon az alföldi erdőgazdálkodás lehetőségeivel és feladataival ismerkedtek a meghívott szakemberek a nagykunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén.

szolnok megyében, az ország akkor legkevésbé fásított megyéjében, 1950-ben kezdődött a fásítási program. tizennyolc év alatt 30 ezer katasztrális hold területet fásítottak, többnyire gyorsan növő nyárfát telepítettek. azt követően fokozatosan az erdőfelújítási tevékenység került előtérbe. napjainkban az értéri területen a nemes nyár, a jobb homoki termőhelyeken az akác és fehér nyár, míg a kötöttebb szikes talajokon továbbra is a kocsányos tölgy élvez előnyt.

a gazdaság vállalkozott szolnok város zöldövezeti érdeinek létesítésére is, eddig több mint háromszáz hektár erdő telepítését végezték el. kiemelt figyelmet fordítanak a parkerdők karbantartására, megóvására. a gazdaság tisztaigaron husz hektáros arborétumot alakított ki, amely egyben természetvédelmi terület is.

a tanulmányut zárásaként a szolnoki erdészeti üzemben gépbemutatót rendeztek, ahol egy, a fakitermeléstől az erdőfelújítás befejezéséig tartó hulladékmentes technológiával ismerkedhettek meg a szakemberek. az eredményesen működő technológiát a gazdaság saját gépparkjából alakította ki. /mti/
laz/mz sl

15.25 160886 1452

MK

--

sb0030 4 160 mtib1031

cb-rádiósok találkozója

1986. augusztus 16. - cb-rádiósok országos szakmai találkozóját rendezték meg szombaton tatabányán, a közművelődési házban. hazánkban ma már sok ezer cb-rádió tulajdonost tart nyilván a posta. a készülékek zömét taxisok, üzletkötők, menedzserek, vállalatok és intézmények munkaeszközként használják, de gyarapodik azoknak a tábora is, akik szórakozásként, szakköri tagként rádióznak.

a tatabányai találkozót azzal a céllal rendezték meg, hogy a cb-rádiózás barátai kicserélhessék tapasztalataikat, megismerjék a technikai újdonságokat. szerepelt a programban szakmai vetélkedő és műszaki börze is, adták, vették és cserélték az alkatrészeket. a találkozón alkalom nyílt arra is, hogy a posta képviselőivel eszmét cseréljenek a cb-tulajdonosok. /mti/
ráb/wné/mz sl

15.27 160886 0812

--

sb0031 4 160 mtib1032

koncert pannonhalmán

1986. augusztus 16. - kistétényi melinda adott orgonakoncertet szombaton a pannonhalmi vár bazilikájában. műsorán bach, liszt és más szerzők művei szerepeltek. szerdán újabb koncertre kerül sor pannonhalmán. ezúttal josef beckmanns nyugatnémet orgonista játékát élvezhetik az érdeklődők. az augusztus 20-i ünnepi koncert iránt rendkívül nagy az érdeklődés. külföldről is sok hangversenylátogatót várnak. /mti/
csér/mz sl

15.33 160886 0459

MK

--

sb0032 4 160 mtib1033

bányászcsaládok találkozója

1986. augusztus 16. - találkozót rendezett szombaton a szocialista brigádok és családjaik részére a dorogi szénbányák vállalat. a bányászvároshoz közeli klastrompusztán szép természeti környezetben töltötték a napot a bányászcsaládok, akiknek szórakoztatásáról fővárosi előadóművészek gondoskodtak. volt sportverseny, az állatbarátoknak kutyakiállítászt rendeztek. gondoltak a gyerekekre is, akik bohócok és bűvészek műsorát láthatták. /mti/

ráb/vné/mz sl

15.35 160886 0500

--

sb0033 4 130 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 16. -

várható időjárás vasárnap estig:

több órás napsütés mellett időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb nyugaton, északnyugaton lehet egy-egy zápor. a déli, délnyugati szél napközben megélénkül, a dunántúlon megerősödhet. a hőmérséklet csúcsértéke 27 és 32 fok között várható. /mti/

mz sl

17.47 160886 0406

MK

--

sb0034 4 160 mtib1035

hangverseny nyirbátorban

1986. augusztus 16. - szombat este nyirbátorban huszadszor csendült fel az évente visszatérő zenei napok örök darabja, Kodály: psalmus hungaricus című műve. a félezer éves református műemléktemplomban ezt a zeneművet eddig már több mint tizezren hallgathatták meg. ez alkalommal török géza vezényletével a szabolcsi szimfonikus zenekar, a nyiregyházi egyesített kórus és a nyiregyházi 4. számú általános iskola kórusának tolmácsolásában hallhatta a közönség.

a zenei napok keretében elhangzott még Beethoven egmont nyitánya és Haydn d-dur gordonka-verse is. a koncerten közreműködött a kanadai John Kadz gordonkaművész is.

a nyirbátori zenei napok következő hangversenyére, ugyancsak a református műemléktemplomban augusztus 20-án kerül sor, amikor Brahms és Verdi műveket szólaltat meg a nyirbátori nemzetközi ifjúsági zenei tábor zenekara. az előadás érdekessége, hogy több mint száz vonós-együttes produkcióját hallhatják az érdeklődők.

/mti/

ács/mz sl

17.56 160886 1013

--

sb0035 4 180 mtib1037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. augusztus 16. -

sb0001 budavári emléknap a televízióban
 sb0002 új iskolák a hajduságban
 sb0003 levéltár a kuriában
 sb0004 megérkezett a napraforgó martfüre
 sb0005 virágellátó gt
 sb0006 csurog a bodza vére
 sb0007 talált tárgyak
 sb0008 a petőfi csarnok vendége - Immo Buhl
 sb0009 maprija - záróülés
 sb0010 közlekedési balesetek
 sb0011 véget ért a nyári vásár /1. rész/
 sb0012 véget ért a nyári vásár /2. rész/
 sb0013 aratónap pakson

MK

- sb0014 kaktuszkiallítás a fővárosi állatkertben
 sb0015 visszakapta balkarját az nszk-beli kislány
 sb0016 országos nemzetiségi fesztivál
 sb0017 felavatták fonyódon az új vasutállomást
 sb0018 bezárult a georgikon nyári egyetem
 sb0019 vizkörülatozás csornán
 sb0020 jósavárosi napok
 sb0021 lottónyeremények
 sb0022 befejezte munkáját a mapriai kongresszusa /1. rész/
 sb0023 befejezte munkáját a mapriai kongresszusa /2. rész/
 sb0024 időjárás-jelentés
 sb0025 törökkori játszónáz visegrádon
 sb0026 faluházavatás homokkomáromban
 sb0027 aratónap pakson /1. rész/
 sb0028 aratónap pakson /2. rész/
 sb0029 erdész-vándorgyűlés szolnokon
 sb0030 cb-rádiósok találkozója
 sb0031 koncert pamonhalmán
 sb0032 bányászcsaládok találkozója
 sb0033 időjárás-jelentés
 sb0034 hangverseny nyirbátorban
 sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Császár Tibor

Somogyi Lajos

- v é g e - /mti/ mz sl

20.00

160886 1511

MK

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. augusztus 17.

bel

v a s á r n a p

sb0001 3 130 mtib1001

a rákkutatás újabb eredményei /1. rész/

1986. augusztus 17. - többet tudnak már a rákbetegségek keletkezéséről, folyamatáról és gyógykezelésének lehetőségeiről, mint néhány évvel ezelőtt. a világ rákkutatói - köztük magyar szakemberek - budapesten az augusztus 21-én kezdődő 14. nemzetközi rákkongresszuson vitatják meg munkájuk legújabb eredményeit. az egyhetes tanácskozáson - miként az országos frédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézetben dr. sztyanyik b. László főigazgató és dr. hidvégi egon főosztályvezető az mti munkatársának elmondta - ismertetik többek között az ugynevezett onkogének szerepét a rákbetegségek kialakulásában.

az utóbbi rákkongresszus óta eltelt négy esztendőben bizonyították azt a korábbi feltételezést, hogy az emberi szervezet egyes génjei külső tényezők: rákkeltő kémiai anyagok, rákkeltő vírusok vagy sugárzás hatására megváltoztathatják a sejtanyagcseréjét, előidézhetik annak mértéktelen szaporodását. a vizsgálatok során azt észlelték, hogy a rákos sejtekbeni fehérje más mint az egészséges sejtekben levő, s megállapították a rákos és egészséges sejtek egyéb különbségeit is. ezeknek az ismereteknek a birtokában tudatosan, az eddigiéknél eredményesebben avatkozhatnak be a rákos folyamatokba, s remélhető, hogy egyre inkább meggátolhatják a daganatképződést. a világ sok országában kísérleteznek ki olyan gyógyszereket, amelyek akadályozzák az onkogének működését, a sejtek osztódását.

MK